

# НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

В прокуратуре области состоялась конференция следственных работников. Ее темой было применение при производстве следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий цифровой аудио-, фото- и видеозаписи. Рассматривались также процессуальный порядок оформления, особенности подготовки и проведения экспертных исследований на цифровых носителях и допустимость доказательств, полученных с использованием цифровой техники.

В конференции приняли участие научные сотрудники ведущих юридических высших учебных заведений, эксперты в области компьютерных, видео- и фоноскопических исследований на цифровых носителях. Своим научным и практическим опытом поделились сотрудники прокуратуры нескольких областей ЦФО, ученые орловских вузов, представители экспертных учреждений области. В качестве слушателей присутствовали следователи областной прокуратуры.



Тема мероприятия была выбрана случайно: использование следователями и криминалистами в работе высоких технологий позволяет объективно и полно фиксировать доказательства. Обсуждались вопросы применения новых методов с целью закрепления установленных фактических сведений, а также предотвращения возможности внесения в них ложных изменений свидетелями или потерпевшими. Был обобщен опыт работы с



полиграфом (детектором лжи). Молодым следователям продемонстрировали на практике преимущества новых технологий, которыми уже сегодня может воспользоваться каждый сотрудник прокуратуры области.

По итогам конференции будет издан специальный сборник для работников правоохранительных органов, основу которого составят тексты выступлений и другие материалы по криминалистике.

## ЕЁ БУДУЩЕЕ — ТЮРЬМА

Жители одного из частных домов задержали цыганку, которая пыталась украсть мобильный телефон и драгоценности.

Цыганка Оксана с малолетним ребенком ежедневно выходила на улицы Орла: просила милостыню, гадала. В тот день она «работала» на улице Пятницкой. Постучавшись в калитку очередного частного дома, Оксана не дождалась ответа. Цыганку это не смутило. Через незапертую калитку она прошла во двор, а затем — в дом.

В комнате был только грудной ребенок. Оксана быстро осмотрела помещение, взяла со стола мобильный телефон и золотой перстень. Когда она попыталась взять и копилку с мелочью, ребенок расплакался. Хозяйка дома, двадцатитрехлетняя женщина, стирала белье в ванной. Услышав шум, поспешила в комнату. Цыганка с сыном бросились бежать. Однако хозяйка догнала их уже на улице и привела назад, к себе во двор. На помощь поспешил ее свекор, который работал на участке за домом. Он быстро оценил ситуацию, задержал воровку и позвонил в райотдел.

Впоследствии выяснилось, что Оксана была неоднократно судима за кражи и мошенничество, на момент задержания она находилась в розыске. Сейчас в отношении цыганки возбуждено уголовное дело, ее ждет суд.



## ПРОДАВЕЦ КИОСКА ТОРГОВАЛА НАРКОТИКАМИ

В результате успешно проведенной операции орловскими наркополицейскими пресечена деятельность преступной группы, занимавшейся сбытом марихуаны. Изъято около 9 килограммов этого наркотика, который преступники планировали продать на территории Орловской области и в Калуге. Стоимость такой партии на «черном» рынке составляет почти миллион рублей.

Началось все с того, что сотрудники управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области вышли на группу наркоманов, которые выращивали коноплю, а полученный урожай продавали. В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий на автовокзале Орла наркополи-

цейские задержали 32-летнюю Галину Н. В ее сумке оперативники обнаружили более полутора килограммов марихуаны.

В дальнейшем выяснилось, что Галина Н., наркоманка со стажем, исполняла роль наркоторговца. Марихуану она везла в Калугу, где постоянно проживает и работает продавцом в одном из торговых павильонов.



Задержанная часто приезжала на Орловщину якобы для того, чтобы навестить родственников. Однако следствие установило, что истинная причина ее частых визитов — интерес к наркотикам.

Во время обыска в орловской

и калужской квартирах Галины наркополицейские изъяли более 7 килограммов марихуаны. Большая часть наркотика была расфасована по пакетам и предназначена для продажи.

Галина Н. и двое ее подельников арестованы и находятся в СИЗО. Все трое ранее неоднократно привлекались к уголовной ответственности, в том числе и за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. По данному факту следственным отделом управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области возбуждено сразу несколько уголовных дел. Наркодельцам грозит суровое наказание — до 20 лет лишения свободы.

## ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ ПРЕДЛАГАЛИ... МОШЕННИКИ

В результате совместной операции, проведенной сотрудниками Орловского управления по борьбе с организованной преступностью и УФСБ РФ по Орловской области, пресечена незаконная деятельность фирмы, занимавшейся мошенничеством в сфере транзитных перевозок.

В середине октября сотрудники УБОПа получили оперативную информацию: в Орле действует преступная группа. По поддельным документам она, выступая фирмой-перевозчиком, готовит фиктивную сделку с одной из орловских организаций о доставке холодильного оборудования в Красноярский край. Вскоре экспедитор, имевший фальшивые документы, и водитель грузовика фирмы-перевозчика были задержаны в Орле. Ещё троих членов организованной преступной группы сотрудники милиции задержали на территории Брянской области. Следственным управлением УВД нашей области было возбуждено уголовное дело.

В ходе предварительного расследования было установлено, что лжефирма была основана жителем Санкт-Петербурга и по подложным документам зарегистрирована на территории северной столицы по

несуществующему адресу. Преступники, используя поддельные печати и штампы, направляли в адрес различных предприятий России «официальные» предложения о предоставлении услуг по перевозке крупных партий продукции. Мошенники не мелочились — сделка заключалась только в том случае, если общая стоимость перевозимого составляла не менее миллиона рублей.

Соглашаясь на предложения аферистов, предприятия предоставляли все необходимые сведения и документы для заключения «договора». После получения товара грузовик мошенников «Скания» направлялся на



место так называемого «отлёживания» продукции. «Схронов» для этого у «фирмы» было немало. Машина стояла в тихом месте, пока преступники готовили под-

ложенные каналы. А реальные поставщики и покупатели оставались «при своих интересах».

Сотрудниками орловской милиции в ходе оперативных мероприятий были обнаружены и изъяты несколько регистрационных номеров на автомашины, а также поддельные удостоверения личности и предписания на транспорт, запрещающие проведение осмотра груза.

На сегодняшний день следствием доказана причастность данной организованной преступной группы к совершению ряда мошеннических действий на территории Ленинградской области. Пока речь идёт о пяти эпизодах. Но, по мнению оперативников, в ходе следствия количество вскрытых преступлений может увеличиться.

ложные документы на товар. Потом украденную продукцию они сбывали через на-